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Осенний праздник «Осень -  Раскрасавица» 

Цель: создать условия для развития творческих способностей у учащихся 

через активную деятельность при подготовке и проведении праздника. 

Задачи: 

Образовательная: способствовать формированию положительно- 

эмоциональной сферы в кругу общения, создать условия для развития 

коммуникативных способностей учащихся; 

Развивающая: развивать навыки выразительного чтения, знания 

примет осени;  совершенствовать умение на ощупь определять фрукт или 

овощ по его форме, правильно называть его цвет, развивать внимание, 

память, устную речь 

Воспитательная: воспитывать чувство доброты, взаимовыручки, 

ответственности. 

Оборудование: мультимедийное оборудование (показ 

презентации) музыкальное сопровождение,  загадки об овощах и фруктах,  

атрибуты (листья) для танцев, костюмы для дочерей осени, сладкие подарки. 

Ход мероприятия: 

Ведущий: Здравствуйте, ребята! Здравствуйте, гости! Сегодня наш праздник 

посвящается самому красивому времени года – осени!                                                   

Осень - пора щедрая, богатая, хлебосольная. На огородах созрели овощи, в 

полях – хлеба, в лесах – грибы. Русский народ издавна праздновал осенины, 

как особый праздник – праздник благодарности природе за щедрый урожай.  

Быстро лето улетело 

Перелётной птицей вдаль 

Осень чудно расстелила 
Увядающую шаль! 

 

В шелесте да в шорохе 

Наш осенний сад. 

На дорожке пестрые 

Листики лежат. 

Одарила гостья – осень 

Урожаями плодов, 

Моросящими дождями, 

Кузовком лесных грибов. 

 

Так давайте славить осень 

Песней, пляской и игрой 

Будут радостными встречи, 

Осень, это праздник твой! 

Дети все вместе: - Осень, осень! В гости просим!(3 раза) 

      Фонограмма «Осень чародейка». Выход Осени. 

 

Осень: Вы обо мне? А вот и я! Привет осенний вам, друзья! 

Вы рады встретиться со мной? Вам нравится наряд лесной? 

Я пришла на праздник к вам петь и веселиться. 

И хочу со всеми здесь крепко подружиться! 

Будем с вами петь, играть, веселиться, танцевать! 

Но!!! Когда услышите музыку дождя – (звучит фоногр.  музыки дождя) 

садимся все на стульчики и ЧЧЧ – смотрим на меня! 

 Итак!!! Пора праздник начинать! Становитесь в хоровод! 



Песня «Осень в лесу»- исполняют дети в хороводе. 

 (По окончании звучит фонограмма музыки дождя) 

Осень: - А кто месяцы осенние мне назовёт? 

Дети: Сентябрь, октябрь, ноябрь. 

Осень: Проходит быстро месяц, 

За днями дни летят, 

Природа постепенно 

Меняет свой наряд. 

Забот и дел немало, 

Есть дочки у меня, 

И каждую помощницу 

Зову на помощь я. 

Познакомиться, друзья, 

Вы хотите с ними? 

Дети: Да! 

(Вбегает девочка в венке из фруктов и овощей, на ней фартук с 

листьями, грибами, в руках корзинка – Сентябринка). 

Сентябринка: Я, ребята, Сентябринка, 

                        Паутинка – серебринка 

                        Листья крашу в яркий цвет,  

                        Лучше красок в мире нет.  

                        Поспевать велю плодам, 

                        Урожай хороший дам. 

      Игра по типу «Чудесный мешочек» - «Чудесная корзинка» 

Дети по очереди берут из корзинки предмет, на ощупь определяют, что 

это, называют его, а потом достают. После этого дети собираются в 

группы «Овощи», «Фрукты». 

Осень: Ждем от Вас аплодисментов,                                                                                       

Ну и прочих комплиментов… 

Ведь ребята все  старались, 

Пусть слегка и растерялись. 

Звучит музыка:  Осень: А вот и моя вторая дочка – встречайте. 

Под музыку вбегает Октябринка 

Листьям – время опадать, 

Птицам – время улетать, 

Я, ребята, Октябринка, 

Золотинка и дождинка. 

Много дел и у меня! 

Шубу зайчиков проверю, 

Приготовлю им кору 

И листвою постараюсь 

Потеплей укрыть нору. 

Осень : Дочь моя вторая, Октябринка золотая! 

Покажи свое уменье и представь свои творенья! 

 



Октябринка: Корзинка с загадками 

На праздник наш веселый сегодня я пришла, 

Корзинку с чудесами вам  я принесла.  

В ней листья золотые, но листья не простые: 

      Отгадайте- ка, ребятки Осенние загадки. 

(Дети из корзиночки достают по листику с загадкой). 

«У избы помоет крышу, 

Отведет в берлогу Мишу , 

Труд крестьянский завершит, 

А потом листвой шуршит. 

Мы её тихонько спросим: 

– Кто ты? – И услышим: 

– …»   (Осень) 

 

«Вот он деревце качает 

И разбойником свистит, 

Вот последний лист срывает 

И кружит его, кружит»   (Ветер) 

 

«Пушистая вата 

Плывет куда-то. 

Чем вата ниже, 

Тем дождик ближе.   (Туча) 

 

« С неба пришел, 

 в землю ушел» (дождь) 

 

 

Октябринка: Стало вдруг светлее вдвое, 

                       Двор, как в солнечных лучах, 

                       Это платье золотое 

                       У березы на плечах. 

                       Утром мы во двор идем – 

                       Листья сыплются дождем, 

                       Под ногами шелестят 

                       И летят… летят… летят… 

  Предлагаю немножко размяться. Вы согласны? 

Дети : Да! 

Танец «Листики дубовые, листики кленовые» 

(По окончании звучит фонограмма музыки дождя) 

Осень: Дочь моя третья, Ноябринка! (Выходит “Ноябринка” ). 

Я, ребята, Ноябринка, 

Холодинка и снежинка 

Задремали лес, поляны, 

На луга легли туманы. 

Спит и пчёлка и жучок, Замолчал в углу сверчок. 

Обо мне в народе говорят так: “В ноябре зима с осенью борется”. 

Осень: Ноябрь капризен: то плачет, то смеется. Давайте представим, что 

нас ждёт в ноябре: 

Игра «Закончи фразу» 

 Произносите начало тематического предложения, а дети должны его 

закончить: 

•осенью я надеваю на улицу – что? – пальто, куртку, сапоги, ботинки, шапку; 

•листва на деревьях стала – какой? – желтой, золотистой, красной, вялой; 

•фермеры убирают с полей и садов – что? – урожай, фрукты, овощи; 



•грибники собирают в лесу – что? – грибы, боровики, опята, лисички, 

рыжики, сыроежки; 

•я сделаю кормушку для – кого? – птиц, синиц, воробьев, белок; 

•на юг улетают – кто? – птицы, журавли, аисты, лебеди, скворцы, грачи. 

 А теперь разделимся на две команды. Те, что сидят слева, будут 

изображать дождь, а те, что справа – ветер. (Обращается к тем, что сидят 

слева.) Вы не забыли, как дождь стучит по крышам? Ну-ка! 

Дети (громко): Кап-кап-кап-кап! и хлопают. 

Осень:(к детям справа) А вы помните, как ветер воет за окном в ноябре? 

Дети (хором) : У-у-у-у и руки поднимают вверх раскачиваясь. 

Осень: Ну, а теперь поиграем! 

Осень: Ветер 

Осень: Дождь 

Осень: Ветер 

Осень: Дождь 

Осень: А теперь все вместе. 

Дети: Кап-кап-кап-у-у-у-у! 

Осень(обращаясь к Ноябринке): Ну что, Ноябринка, похоже? 

Ноябринка: Очень даже похоже! Есть еще игра для вас! Поиграем мы 

сейчас! 

 Игра «Солнышко и дождик» проводят осенние месяцы.  

(Под музыку дети танцуют, по окончании музыки должны спрятаться под 

зонтик. Три разноцветных зонтика у Сентябринки, Октябринки и 

Ноябринки) 

(По окончании звучит фонограмма музыки дождя) 

 Осень: Возникает, словно волшебство 

         Осенних красок колдовство 

         Теплом согреты лица 

         Пора и песне литься. 

Выступают учащиеся 1 класса  с песней «По земле шагает Осень»  

Осень: Спасибо милые певцы, я вас хвалю - вы молодцы. 

- Ребята, давайте закрепим наши знания об осени. 

 

Просмотр мультфильма «Что мы знаем про осень?»  

-Как вы думаете, какое самое главное богатство осени? (Хлеб!) 

Каравай земли и неба на твоём столе. 

Ничего главнее ХЛЕБА нету на земле. 

В малом зёрнышке пшеницы летом и зимой 

Сила солнышка хранится и земли родной! 

Просмотр видеоролика с песней о хлебе. Осень выносит каравай.  

Осень: Спасибо вам, ребята, за то, что любите осень, почитаете. И в знак 

дружбы хочу подарить вам осеннюю дискотеку, что бы вы запомнили этот 

праздник.  

Праздник завершается осенней дискотекой. 

  


